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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 14 dias do mês de maio de 2024,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua vigésima nona sessão ordinária da
quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores Mário Massao
Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva
Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de
Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º SECRETÁRIO),  Altamir
Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Janderson
Flávio Mantovani, Jean Carlos Marques Silva,  Onivaldo Barris,  Paulo Henrique Biazon Santos e
Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Alex Chaves  procedeu à leitura de texto
bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 15
de fevereiro  de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão,
para prestar justa homenagem com a entrega do Título do Mérito Comunitário à atleta de natação, Naima
Martins Celestino, em reconhecimento às suas conquistas obtidas em competição internacional realizada
no ano de 2023. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento
dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram
uso da palavra os Vereadores  Belino Bravin Filho, Sidnei Telles e Jean Marques. Não havendo mais
orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N.
16.931/2024, de autoria do Poder Executivo, que institui o Plano Municipal de Turismo no Município de
Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em
terceira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.959/2024, de autoria do Poder Executivo, que
dispõe sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos das Mulheres do Município de Maringá e dá
outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão. Em seguida, pela ordem, o Vereador Alex Chaves solicitou o adiamento da discussão, por uma
sessão, do ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.960/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera a
redação de dispositivos da Lei n. 9.003, de 29 de agosto de 2011, relativos ao Conselho Municipal de
Turismo. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. ITEM 4.º - PROJETO
DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.249/2023, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que altera a
redação do inc. I do art. 15 da Lei Complementar n. 80/95, que dispõe sobre a instalação de bancas de
jornais, revistas e produtos artesanais em logradouros públicos e dá outras providências.  Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 5.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.287/2024, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, que dispõe sobre as
condições de pagamento do IPTU e das taxas decorrentes da utilização efetiva ou potencial de serviços
públicos no Município de Maringá. Havendo substitutivo à matéria e sendo colocado em discussão, fez uso
da palavra o Vereador Mário Hossokawa. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade, em
primeira discussão.  ITEM 6.º - PROJETO DE LEI N. 16.958/2024, de autoria do Vereador Onivaldo
Barris, que institui o Dia do Contabilista no Município de Maringá. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia
Maninho solicitou a deliberação em bloco, dos itens 7.º a 20, dispensando-se a sua leitura. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 7.º a 20 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 452/2024, de autoria do Vereador
Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de



esclarecimento público, se há possibilidade de determinar o recapeamento asfáltico de toda a extensão da
Rua Pioneiro Guarino Augusto Basseto, na Zona 37, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 497/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a execução de operação "tapa-buracos" na Rua Ágata, defronte do número
894, no Jardim Santa Helena, atendendo reivindicação dos moradores, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 535/2024, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, considerando que a passarela que existia no Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno
Norte) foi derrubada por um caminhão desde o ano passado, especificamente entre as Ruas Rodolfo
Cremm e Almerinda Silveira Coelho e os números 11.644 a 12592, se há possibilidade de determinar, com
urgência, a adoção das medidas cabíveis visando à recuperação da mencionada passarela, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 -
  REQUERIMENTO N.  550/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando sejam intensificadas as rondas pela
Polícia Militar e pela Guarda Civil Municipal nos espaços "Meu Campinho" existentes no Jardim Everest e
no Parque Residecial Andréia, após as 18 horas, tendo em vista que a presença de usuários de drogas inibe
o uso desses espaços pela comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM 11  -  REQUERIMENTO N.  551/2024, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
existe algum estudo em andamento ou projeto previsto para a construção de uma Unidade Básica de Saúde
no Jardim São Clemente, bem como quais são os prazos e procedimentos previstos para a concretização
dessa iniciativa.  ITEM 12  - REQUERIMENTO N. 552/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio
dos Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico visando proibir o estacionamento
de veículos ao longo da Avenida 19 de Dezembro, nos horários de pico, de maior movimento, liberando,
com isso, a faixa para o trânsito de veículos, com a finalidade de melhorar o tráfego na região, uma vez
que estão ocorrendo congestionamentos nos semáforos existentes, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade.  ITEM 13  -  REQUERIMENTO N.  553/2024, de autoria do Vereador
Delegado Luiz Alves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a adoção das medidas necessárias visando sejam
intensificadas as rondas pela Guarda Civil Municipal na Praça Pioneiro Júlio Ribeiro Vilella, no Conjunto
Residencial Parigot de Souza, tendo em vista que a presença de traficantes e usuários de drogas inibe o uso
desse espaço pela comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 14 -
  REQUERIMENTO N.  561/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a alteração na estrutura organizacional do Poder Executivo visando à criação de gerências
independentes de licitação em cada uma das secretarias no Município, tendo em vista que a medida se
apresenta eficaz, pois atribui a compra de produtos e serviços diretamente a pessoa com expertise de fato
com o objeto da licitação, o que, por sua vez, acelera etapas como pesquisa de mercado e outros, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
15 - REQUERIMENTO N. 562/2024, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a alteração na estrutura organizacional do Poder Executivo visando à criação de um grupo
especial de atendimento ao cidadão 24 horas ininterruptas, em especial via Ouvidoria 156, pois a maioria
absoluta da população não se utiliza de aplicativos para acionar a Municipalidade, e, por óbvio, por
exemplo, em eventos climáticos severos existe a interrupção dos serviços de internet, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 16  -
  REQUERIMENTO N.  566/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de realizar estudos de viabilidade para a implantação de ciclovia ou de pista de caminhada
em toda extensão da Avenida Deputado José Alves dos Santos, no Conjunto Residencial Ney Braga,
atendendo reivindicação dos moradores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 586/2024, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a reforma do calçamento existente no entorno da Unidade Básica de Saúde
do Conjunto Residencial Governador Parigot de Souza, localizado na Rua Armando Crippa, no



cruzamento com a Avenida Dona Sophia Rasgulaeff, principalmente no sentido que leva até a frente da
Horta Comunitária Liberdade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 601/2024, de autoria do Vereador Paulo
Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de celebrar convênio com o Governo do Paraná e com a Polícia Civil do
Estado, visando facilitar a emissão de Carteiras de Identidade Nacional (CIN) - antigo RG, para as crianças
que estão matriculadas na rede municipal de ensino, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 19  -  REQUERIMENTO N.  614/2024, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, relativamente ao quadro de pessoal da Secretaria Municipal de Educação e
considerando a primordial necessidade de evitar possíveis comprometimentos nos serviços prestados no
âmbito dessa secretaria devido à insuficiência de servidores, o quanto segue: 1 - se existe a possibilidade
de o Poder Executivo adotar medidas visando à substituição provisória dos servidores operacionais que
estejam afastados do exercício de suas funções por um período superior a 30 (trinta) dias devido a motivos
de saúde, quando as ocorrências dessa natureza atingirem 50% (cinquenta por cento) do quadro de
efetivos; 2 - em sendo afirmativa a resposta para o item anterior, se há possibilidade de que a referida
substituição provisória ocorra em relação a pelo menos 30% do quadro de efetivos.  ITEM 20  -
  REQUERIMENTO N.  616/2024, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente aos serviços
de locação de impressoras contratados pelo Município para atender às unidades administrativas do Poder
Executivo, o quanto segue: 1 – quantas impressoras foram locadas e quantas delas já estão em
funcionamento; 2 – se, no momento da entrega das impressoras, já são fornecidos os “Tags” para
impressão, e, em caso positivo, decline quantos “Tags” já foram entregues. Em caso negativo, decline
quando a entrega será feita; 3 – como é realizado o sistema de controle de impressão para realizar o
pagamento ao fornecedor contratado; 4 – como é conduzida a manutenção dos equipamentos, declinando
se, nos casos em que uma impressora deixa de funcionar corretamente, ocorre a sua troca imediata ou se a
unidade administrativa fica sem o serviço; 5 – quais unidades da adminsitração estão sendo atendidas pelo
serviço em questão (encaminhar descrição detalhada, discriminando por secretaria).  Colocados em
discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores Paulo Biazon, Flávio Mantovani e Onivaldo Barris.
Colocados em votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão
única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma
regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente
sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                               1.º SECRETÁRIO
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